

直播创业,残疾人“云端”逐梦

市残联携手多部门创建扶残助农直播创业基地

“设备一流,技术先进,直播体验非常舒适。”23日下午,独臂残疾人包汉明和无臂单腿青年画家刘凯健,在4K电影级直播实训室进行直播。

南通市有53万余名残疾人,“就业为先”成为当前扶残助残的重要抓手。市残联携手市文广旅局、市乡村振兴局和南通科技职业学院共同创建“扶残助农直播创业基地”,帮扶残疾人以粉丝为眼、以流量为腿,走上直播带货新赛道,迈出创业增收的有力步伐。

两名残疾人走进直播间

“直播间所有的家人、朋友们,今天‘一手美食家’和‘一腿画家’搭档直播,为大家介绍南通特产食品草鞋底。”23日下午,网名“包一手”的独臂肢体残疾人包汉明和无臂单腿青年画家刘凯健走进南通科技职业学院4K电影级直播实训室,借助先进的设备直播,并与科院师生交流。

42岁的包汉明,从一名残障自行车运动员走上自主创业道路,经营南通特产食品“草鞋底”,做出了南通人记忆里家的味道。90后无臂单腿小伙刘凯健,11岁时因触电事故失去双臂和左腿。他从科院毕业10年,开办个人画室创业7年,教小朋友们画画,走上自食其力的道路。

“今天是市残联与科院共同创建‘南通市扶残助农直播创业基地’签约后的首场活动。”南通科院工商管理学院副院长彭雪华介绍,这里将为有直播需求的残疾大学生和残疾人朋友,提供直播技术实训、就业创业孵化、主播培训考证等公益服务,让他们掌握更为专业的技术,早日实现致富梦想。

看新鲜去

唐闸公园“藏”着50多种新优地被植物

晚报讯 昨天,紫叶鸭儿芹、九头狮子草、重瓣金光菊等50多种新优地被植物首次集中亮相唐闸公园。

这些新优地被植物由市园林绿化管理处精心引种培育,具有较好的美化、绿化作用及较强的观赏性。目前,唐闸公园作为新优地被植物栽植试点,未来这些植物将被广泛栽植于各大公园绿地,提升我市园林绿化景观。

过去,提起地表绿化,一般人想到的即是草坪。如今,一种经简单管理、可代替草坪覆盖在地表的地被植物逐渐应用于园林绿化。尤其是近两年,我市更加注重园林绿化的空间层次和色彩,加大地被植物引种培育,也带来了植物

“主播带货团”能人多

24日晚,肢体二级残疾人“轮椅姐姐”徐良云,像往常一样进行抖音直播。她今年51岁,31年前在杭州因工伤导致腰椎受伤,行走不便。她笑对人生,用自己会唱歌的特长,收获71.3万粉丝。

4月10日,南通市扶残助农首个直播创业基地在海安揭牌。市残联联合市委网信办组建首批10人带货团,徐良云、王煜、包汉明等10名残疾人网红入选。当日,徐良云在海安市扶残助农直播创业基地推介当地特产美食米糕。

36岁的肢体残疾人王煜,曾创建微商团队,取得过不俗业绩。“短视频带货、新型电商模式的兴起,使我敏锐洞察到抱团取暖和优势资源整合的重要性。”

“前不久,我为10余名肢体残疾人培训特色农产品直播带货技巧。”王煜说,与海安当地农产品供应商线上宣传展销的合作洽谈正在进行中。

促进残疾人和农民增收

今年3月,中国残联会同工业和信息化部、财政部等八部门印发《关于加大对农村残疾人就业帮扶工作力度的通

知》,指明了扶残助农的帮扶方向。

市残联携手市文广旅局、市乡村振兴局和南通科技职业学院共同创建扶残助农直播创业基地,帮扶残疾人主播搭建平台,扩展销路,促进残疾人和农民增收。“目前,我市扶残助农直播创业基地已揭牌并投入运作两个。”市残联副理事长唐向东介绍,各区(市)县将积极探索残疾人就业创业新模式,推动残疾人直播创业基地建设。

27岁的残疾人吴小裕,上月参加海安市残联举办的直播带货培训班,“我想靠手工编绳技艺养活自己,通过短视频推广手工编绳。”海安市滨海新区富港村村民陶桂平也参加了这次培训,他说:“我对互联网经济有了新认识,大米销售量稳步上升。”

唐向东说,创建扶残助农直播创业基地,是立足新就业形态、拓展残疾人就业形式的一次创新突破,“希望扶残助农主播们能发挥示范引领作用,分享残疾人励志故事和扶残助农善行善举,借力新媒体直播带货,促进残疾人和农民朋友们创收致富。”

本报记者 尤炼
本报通讯员 陈保平



《齐天大圣》下周开演

6月2日,大型功夫舞台儿童剧《齐天大圣》将在南通更俗剧院上演。据悉,儿童剧《齐天大圣》集功夫、杂技、音乐、舞蹈、人偶互动于一体,呈现一场经典文化与现代艺术的碰撞盛宴。
记者 杨镇潇

“感受澳门·乐无限”路展开幕 活动将持续至28日

晚报讯 昨天,由澳门特别行政区政府旅游局与澳门航空联合举办的“感受澳门·乐无限”南通站路展在南通万象城开幕。

活动现场搭建了充满澳门风情的装置,澳门旅游吉祥物“麦麦”在现场与观众互动。值得一提的是,路展南通站现场推出了“南通往返澳门 每人含税999元起”超优惠的机

票限时特惠活动,现场还有快闪表演、扭蛋机抽奖惊喜和现场直播活动,活动时间共4天(5月25日~28日)。

此次活动以“潮玩海陆空”为切入点,通过落地活动,推广澳门多元“旅游+”,吸引南通及周边江浙沪客流到澳门旅游,感受澳门中西合璧的文化及风土人情。
记者 严春花

讲好南通故事 潮涌江海情怀 南通市导游大赛决赛举行

晚报讯 昨天,2023年南通市导游大赛决赛在市银座花园酒店拉开帷幕。

通过前期选拔推荐、预赛比拼,最终共有10名选手顺利进入决赛阶段。比赛中,选手们从知识问答、自选景点讲解和导游词创作及讲解三个维度展开角逐,以扎实的专业功底、娴熟的职业素养和昂扬向上的精神风貌,得到了在场

评委和观众的一致好评。

本次大赛由市文广旅局、市人社局、市总工会、共青团南通市委、市妇联等五部门联合主办,旨在提升导游业务能力、展示导游行业风采、提振行业发展信心,以加强队伍建设,助力南通旅游行业高质量发展。
通讯员 薛小冬 张靓玉
记者 杨镇潇

蓝印花布“对话”宜兴青瓷 中国“青”色作品展在宜兴丁蜀开展

晚报讯 24日,南通市第十八届“五月风”文艺展示月活动之南通蓝印花布VS宜兴青瓷——中国“青”色作品展在宜兴丁蜀镇综合文化服务中心开幕。200余件蓝印花布和青瓷作品惊艳亮相,共话“中国青”,尽绽非遗美。此次展览荟萃了两地代

表性非遗珍品,包含164件国家级非遗项目南通蓝印花布作品和50余件省级非遗项目宜兴青瓷作品,将非遗精品之气韵、大国工匠之精神悉数呈现。

据悉,本次展览将持续展出至6月13日。
通讯员 陈霞 记者 杨镇潇